

Уважаемые коллеги,

ещё раз всем спасибо за письма с советами, какую музыку послушать, и за письма на другие темы. Всё, что Вы посоветовали, мне очень понравилось.

Теперь я хочу немного написать Вам о русской музыке.

В письме будет очень большое количество ссылок на разную музыку, поэтому в начало я решила поместить те песни, которые, по моему мнению, Вам обязательно следует послушать:

- 1) «Наутилус помпилиус» - «Дыхание» - <http://www.youtube.com/watch?v=jHJO4D4idRI>
- 2) «Ария» - **«Беспечный ангел»** - <http://www.youtube.com/watch?v=ztKl8qqZr0c&feature=related>
- 3) «Кино» - «Перемен!» - <http://www.youtube.com/watch?v=eg7BFXss1hE&feature=related>
- 4) «Две гитары» - <http://www.youtube.com/watch?v=a2YNWI1nN0U>
- 5) «Торба на круче» - «Сердце» - <http://www.youtube.com/watch?v=aBWCNyhbAwM>
- 6) «Лумен» - «Сид и Нэнси» - <http://www.youtube.com/watch?v=3icTWXevJqk>
- 7) «Танцы минус» - «Половинка» - <http://www.youtube.com/watch?v=rSIFiugBtzo>
- 8) «Сплин» - «Выхода нет» - <http://www.youtube.com/watch?v=qgXpTUEU4LM>
- 9) «Король и шут» - «Лесник» - <http://www.youtube.com/watch?v=liD0WRwGGA>
- 10) **«Выхожу один я на дорогу»** - <http://www.youtube.com/watch?v=Bl9VDbRwOxo>

Итак, во-первых, легендарная российская рок-группа - **«Кино»**, 80-ых годов. Её солист, автор всех песен и почти всей музыки – **Виктор Цой**.

Самые известные песни этой группы:

«Звезда по имени Солнце» - <http://www.youtube.com/watch?v=BuQkQEcm5Y>

- нет ни одного нормального русского человека, который бы не знал этой песни.

А эта песня одна из моих любимых, очень советую послушать – «Перемен!»

<http://www.youtube.com/watch?v=eg7BFXss1hE&feature=related>

И, конечно, «Группа крови» - <http://www.youtube.com/watch?v=RcQuuvMHbOM&feature=related>

(В этом клипе Вы увидите кадры из фильма «Игла» (1988), где Виктор Цой играет главную роль).

После того как Цой погиб в автокатастрофе в 1990 году, кто-то из его поклонников в Москве, в Кривоарбатском переулке написал на стене – «Сегодня погиб Виктор Цой». В ответ кто-то написал «Цой жив». Потом появились другие надписи – с признаниями в любви музыканту и с цитатами из песен. Теперь так называемая «Стена Цоя» - московская достопримечательность (изображение Вы найдёте в приложении).

Песни группы «Кино» в России любят все, а также эта группа имеет много поклонников за границей.

Дальше предлагаю Вам немного ссылок на всеми любимые **старые русские песни**:

Эта песня – стихотворение русского поэта-романтика **Михаила Юрьевича Лермонтова** –

<http://www.youtube.com/watch?v=BI9VDbRwOxo>

«Две гитары» - музыка на романс поэта и литературного критика **Аполлона Григорьева** –

<http://www.youtube.com/watch?v=a2YNWI1nN0U>

Песни русского поэта, профессионального актёра и автора-исполнителя **Владимира Высоцкого**:

- 1) «Лирическая» - <http://www.youtube.com/watch?v=5EiJ3c8VUtc>
- 2) «Песнь о вещем Олеге» - <http://www.youtube.com/watch?v=iCrSJ0ySwoQ>
- 3) «Прощание с горами» - <http://www.youtube.com/watch?v=oztG4gSH-k8>

Песни Булата Окуджавы:

- 1) «Молитва» - <http://www.youtube.com/watch?v=yCnlaBJRkCE>
- 2) «Ах, Арбат, мой Арбат» - <http://www.youtube.com/watch?v=QjMptBsrnW0>
(Арбат – главная улица Москвы)

Песни на стихи Беллы Ахмадулиной и Марина Цветаевой:

- 1) «Мне нравится, что вы больны не мной» - <http://www.youtube.com/watch?v=yvgCUZOXY-A>
- 2) «По улице моей который год» - <http://www.youtube.com/watch?v=Bx-WvpE8KKY>
- 3) «А напоследок я скажу» - <http://www.youtube.com/watch?v=KLOKNYT5MQU>

+ песни из кинофильмов:

- 1) «Песня мушкетёров» - <http://www.youtube.com/watch?v=wqQRazDQa8c>
- 2) «Почему бы и нет» - <http://www.youtube.com/watch?v=j7Wd0H3e-yw>
- 3) «Не вешать нос, гардемарины!» - <http://www.youtube.com/watch?v=acmc2EB6AeA>
- 4) «Мне не жаль» - http://www.youtube.com/watch?v=6X_ToGGBJdA

«Ехали цыгане» - <http://www.youtube.com/watch?v=hRvcckLsFRY>

Теперь снова перейдём к року:

Затем – **«ДДТ»**. Их песня - **«Осень»** - самая известная. А вот другие их песни –

«В последнюю осень» - <http://www.youtube.com/watch?v=gnbZusD7Lqs>

«Дождь» - <http://www.youtube.com/watch?v=jcinCZ-s5Bs>

Дальше - «Ария» (сейчас группа распалась) –

песня «Беспечный ангел» - очень советую послушать эту песню, она просто прекрасна, это песня о погибшем друге...

<http://www.youtube.com/watch?v=ztKl8ggZr0c&feature=related>

(песню на видео наложили пользователи youtube.ru, это не официальное видео).

«Агата Кристи» (1988)

песня «Я на тебе как на войне» - http://www.youtube.com/watch?v=EDPYT_Ja5jl

Если кто-то любит лёгкий модернизм, то Вам понравится вот это - <http://www.youtube.com/watch?v=iHgJLSvvpv8> (песня «2-12-85-06» группы «Аквариум» (1972)).

А теперь перейдём к современным группам:

Многие молодые люди обожают группу «Lumen» (1998). Они играют в жанре панк-рок.

«Сид и Нэнси» - <http://www.youtube.com/watch?v=3icTWXevJqk> (Эта песня практически стала гимном современной рок-музыки в России).

«Мечта» - <http://www.youtube.com/watch?v=Euu1ig3OsY0>

«Сколько» - <http://www.youtube.com/watch?v=4iLRq6QS8Hg>

А эта песня против системы, против государства, самая главная фраза в ней - **«Я так люблю свою страну, но ненавижу государство»** («Государство» -

<http://www.youtube.com/watch?v=SYrbeiENiiY>)

<http://www.youtube.com/watch?v=mLFLKvVGgRU>

Очень советую вот эту песню, текст в духе весёлого романтизма - «Космонавт» - (посылаю её в приложении) - <http://www.youtube.com/watch?v=9161uKdFLPE>

А это достаточно жёсткая их песня в жанре панк - <http://www.youtube.com/watch?v=w65HvyPA7d4> - против «заевшей повседневности».

Песням этой группы свойственен романтизм, максимализм, мотивы одиночества и свободы.

Ещё одна панк-рок группа – «Король и шут», или «КиШ» -

Король и Шут «Лесник» - <http://www.youtube.com/watch?v=liD0WRwGGA>

«Прыгну со скалы» - <http://www.youtube.com/watch?v=BWXKHir5kQU>

«Камнем по голове» - http://www.youtube.com/watch?v=HN_Suv1w2oM

«Мёртвый анархист» - <http://www.youtube.com/watch?v=jkPAX8Zydiw> (в этой песне есть главная, символическая фраза – «**Мы анархисты народ не злой**»)

«Охотник» - <http://www.youtube.com/watch?v=l-OfRX-jDi8&feature=related>

«Танцы-минус» (рок)

<http://www.youtube.com/watch?v=hLkc9yaMPAk>

(«Половинка». Нет никого из молодых людей, кто бы не знал этой песни).

<http://www.youtube.com/watch?v=33v64vXdRME&feature=relmfu>

(«Не меняй меня»)

И кое-что ещё в современной рок-музыке:

«Сплин» (1994) (лидер – Александр Васильев) - «Выхода нет»

<http://www.youtube.com/watch?v=ggXpTUEU4LM&feature=related>

«Пилот» (1997) (солист – Илья Чёрт) - «Солнце, купи мне гитару» (очень весёлая песенка)

<http://www.youtube.com/watch?v=gXlfPtW9L7s>

«Кукрыниксы» (1997) - «По раскрашенной душе»

<http://www.youtube.com/watch?v=tugelSjhdV0>

«Торба-на-круче» (1998)- «Сердце»

<http://www.youtube.com/watch?v=aBWCNyhAwM>

Две эти песни звучат в культовых российских фильмах «Брат» (1997) и «Брат 2» (2000) (жанр – драма, боевик):

- 1) «Би-2» (основана в 1985 году в Белоруссии, активная деятельность с 1999 года в России)- «Большие города»

http://www.youtube.com/watch?v=1BZ9FY03_nU&feature=related

- 2) «Смысловые галлюцинации» - «Вечно молодой»
<http://www.youtube.com/watch?v=WVJucx7qzAQ>

И из легендарного:

«Наутилус помпилиус» (1982-1983) - «Крылья»

<http://www.youtube.com/watch?v=ouKj-7bc-ZQ>

«Наутилус помилиус» - «Дыхание»

<http://www.youtube.com/watch?v=jHJO4D4idRI>

«Кукрыниксы» - «Чёрная невеста» - <http://www.youtube.com/watch?v=WvWFZxUW7S8>

А это рок + модернизм и постмодернизм:

«Мульфильмы» (1998)

- 1) «Чужие звёзды» - <http://www.youtube.com/watch?v=II3fU-dDSsk&feature=related>
- 2) «Яды» <http://www.youtube.com/watch?v=6MoHskblp3k>
- 3) «За нами следят» <http://www.youtube.com/watch?v=hxmCslzWPao>
- 4) «Выключатели» - <http://www.youtube.com/watch?v=5zT7UvySx7c&feature=relmfu>
- 5) «Магнитофон» - <http://www.youtube.com/watch?v=0VtTfkFwiRk>

+ в конце немного качественного рэпа от Noize MC:

- 1) «Моё море» - <http://www.youtube.com/watch?v=PdljcEVIbbM>
- 2) «Выдыхай» - <http://www.youtube.com/watch?v=S8VuUv4hwEo>
- 3) «Песня для радио» - <http://www.youtube.com/watch?v=JQZ9xKssA-4>

Пожалуй, всё. Желаю приятного прослушивания и, надеюсь, музыка Вам понравится 😊.

Галина Прокудина.